
Opravljeno delo
Že drugo leto se srečujemo v naši rubriki,

pravzaprav v slehemi številki našega glasila. S
predstavitvijo posameznikov, dogodkov, kraj-
šimi reportažnimi in razmišljujočimi zapisi
vam poskušamo vsaj deloma približati delo
Koordinacijskega odbora za zgodovinopisje,
ki deluje v okviru OK SZDL že tretje leto.

Naš namen dela je večplasten. Kot prvo in
poglavitno delo je, da zberemo ves razpoložlji-
vi material, ki na kakršen koli način govori o
dogodkih iz časa NOB, dragoceni pa so tudi
podatki o predvojnem naprednem gibanju in
jih nikakor ne smemo zanemariti. Dogodki se
nizajo, podobno kot mozaik in nobenega pri
tej obširni in bogati sliki ne smetno izpustiti.

Veliko je še bodisi spominskega bodisi ar-
hivskega gradiva po naši občini. Do njega se
dokopljemo včasih hitreje, včasih počasneje.
Še več pa je živih likov revolucije in prav njim
moramo posvečati največ pozornosti. Dobro
se zavedamo dejstva, kaj je v sleherni revolu-
ciji pomenil majhen človek in njegov majhen
doprinos, in prav ti majhni deli so na koncu
tvorili celo armado, napredne sile, ki so za
svojo zdravo ideologijo rušile stare in prežive-
te spone časa. Usoda majhnega človeka pa je
bila vedno potisnjena v stran. Danes po štiri-
desetih letih osvoboditve, se tega majhnega
človeka še vedno dodobra spominjamo in za-
vedamo njegove izredne moči.

Pri svojem delu smo se srečevali z mnogimi
tovariši in tovaršicami. Mislim, da je izredno
pomembno dejstvo, da nam niti cden ni od-
klonil pomoči. Vsakogar, ki smo prosili za
pomoč nam je rad ustregel. In na tem mestu je
morda priložnost, da naprosimo še ostale, da
se nam odzovejo s svojimi spomini in pri tetn
obsežnem delu zbiranja spominskega gradiva
tudi pomagajo.

Za nami je polletje. Praznovali smo dan
borca, v nekaj dneh bomo praznovali dan
vstaje slovenskega naroda. Dan, ko se je slo-
venski narod odločil za boj, katerega je v sebi
nosil že nekaj časa. Narod se je takrat dokon-
čno razgibal. Kmalu so se oblikovali rajonski
odbori OF, nato rajonski komiteji KP. V me-
secu avgustu se osnuje Varnostna obveščeval-
na služba, v jeseni pa že Narodna zaščita. V
zimi 1941/42 dobimo že prva partizanska ža-
rišča.

Borce za svobodo ni zlomilo ničesar. Niti
prvi talci, niti kmalu postavljena žica okoli
Ljubljane, niti številne racije, katere so bile
dan in noč. Sila po svobodi je bila močnejša.

V jesenskem glasilu se zopet srečamo. Ta-
krat bomo z našimi razgovori in spomini nada-
ljevali. Obudili bomo spomine, katerih do da-
nes še nismo slišali in predvsem kar je najvaž-
nejše, poskušali bomo iztrgati pozabi še tako
majhne dogodke, ki pa so bili za naš skupni
boj še kako pomembni.


